

# 不断满足人民对美好生活的向往

——今年以来,眉山认真落实“五位一体”总体布局和“四个全面”战略布局走高质量发展之路纪略(下)

□本报记者 余毅

今年以来,我市深入贯彻落实习近平新时代中国特色社会主义思想和党的十九大精神,认真落实“五位一体”总体布局和“四个全面”战略布局,与与时俱进坚守初心使命,全面深入找准差距问题,担当有为抓好工作落实,不断满足全市人民对美好生活向往,扎实增进人民群众获得感、幸福感。

“今年9月,国内首座乐高乐园签约眉山,我们家门口也将拥有一座世界级主题乐园,多让人自豪呀。”企业职工张勇说,乐高乐园项目签约眉山,这说明我市经济高质量发展势头明显。

今年以来,张勇跟着企业参加了不少大型综合类展会,深刻感受到我市在挖掘区位、资源、基础设施保障等经济建设方面的突出优势,广泛参与区域交流合作,多种形式、多渠道招商引资,全力助推眉山建设环成都经济圈开放发展示范市,加快发展步伐,推动全市经济高质量发展。

新的历史时期,我们党面临如何提高执政能力,如何保持党的先进性纯洁性的问题。切实加强政治建设,才能把这一长期性的工作做好做实、抓出成效。正如我市一机关单位工作人员李建文所说,作为一名党员,他深刻感受到我市在政治建设方面凝聚了全面从严治党的强大共识,唤

醒了各级党组织和党员干部党的意识和群众观念,强化了政治担当,特别是当前正在开展的“不忘初心、牢记使命”主题教育,各级党组织牢牢把握守初心、担使命,找差距、抓落实的总要求真抓实干,效果十分明显,全市政治生态持续向好。这些都时刻鞭策着每一名党员干部严格要求自己,始终把群众利益放在心上,全心全意为人民服务,做一名有责任、有信仰、敢担当的党员。

说到对我市城市建设的感受,市民刘志明则表示,广大领导干部廉洁自律,真心实意为群众服务,尤其是群众常打交道的相关部门窗口单位,服务质量和服务水平都让人满意。

“我今年第一次参加了市文化馆全民艺术普及培训班,免费培训舞蹈。这是真正将文化惠民融入百姓生活,为我们的文化部门点赞。”谈起我市文化建设方面的发展,市民滔滔不绝。“刚结束的第三届眉山东坡文化国际学术高峰论坛暨四川音乐周上,国际专家们共聚眉山共话东坡文化;2019‘千禾’眉山东坡国际半程马拉松赛吸引了全球28个国家和地区近17000名选手走进眉山;央视‘小春晚’《东西南北贺新春》栏目首次走进四川录制节目,眉山作为西部

代表向全国观众充分展现了浓郁的东坡文化……”大家对这些文化盛事都记忆犹新,纷纷感叹眉山的文化建设将传统与现代深度融合,结出了累累硕果。

一项项文化盛事彰显着眉山人的文化自信,也激发了群众参与的激情,丰富了大家的精神文化生活,称这些文化盛事是办进心坎的惠民实事。

社会建设,一切为了人民的幸福。眉山市民正在随着一个个民生项目建成和推进,体会到不断推进的社会民生建设带来的更多获得感。

“今年我家孩子上小学了,是家门口的新学校,可漂亮了。”市民张伟说,孩子还在上幼儿园时就为孩子在哪里上小学发愁,今年我市城区好几所新学校的投入使用,去了他的心病。对群众而言,“学有所教、劳有所得、病有所医、老有所养、住有所居”就是幸福。我市也坚持聚焦群众关切,一步一个脚印走,一棒接着一棒跑,在教育、就业、社会保障、人民健康等社会建设的方方面面取得了实实在在的成效,得到群众肯定。

生态文明建设是“五位一体”总

体布局和“四个全面”战略布局的重要内容。我市各部门切实贯彻落实习近平生态文明思想,树立“绿水青山就是金山银山”的发展理念,努力走向社会主义生态文明新时代。

“2019年度拟批准国家森林城市名单里,眉山榜上有名,朋友都羡慕我住在眉山。”在东坡城市湿地公园里,带着孙子散步的市民李先生言语间难掩幸福。今年以来,我市为改善生态环境做了大量工作,群众看在眼里,也切实感受到垃圾污染、扬尘污染、噪声污染、油烟污染等问题得到了解决。

生态环境品质的提升下,眉山市民的朋友圈常常晒的不仅有自己的生活,还有公园、绿地、青山、碧水、蓝天、白云等幸福符号。眉山城处处可见人与自然和谐共处的生动画面,良好的生态环境正以润物细无声的姿态勾勒出城市的模样,为市民的幸福生活助力。

“眉山现在还有20多个在建、续建公园,希望这些公园能早日完工,让我们早点享受。”市民张春华说,公园建设提升了城市生活品质,市民的认同感、幸福感也不断提升,更期待今后眉山的发展能给眉山人带来更多的幸福感。

## 在习近平新时代中国特色社会主义思想指引下

新时代·新作为·新篇章

## 武术进校园 课间强体魄



为丰富学生课余生活、提高学生身体素质,仁寿县某小学利用体育课和大课间时间,开展“传统武术进校园”活动,引导和鼓励广大学生积极参加形式多样、生动活泼、健康向上的武术活动。

图为昨(8)日,学生在教练指导下练习武术。

特约通讯员 潘建勇 本报记者 郭侨 摄

## 眉山市精神文明建设办公室 关于拟命名眉山市文明村镇名单的公示

根据《眉山市文明单位建设与管理办法》(眉委办发〔2015〕13号)精神和《关于做好2018—2020年市级文明村镇创建申报和已创市级文明单位乡镇考评确认相关工作的通知》(眉文明办〔2019〕9号)要求,市精神文明办按照《眉山市文明村镇测评体系》标准,组织有关县(区)通过“自查申报、开展创建、现场测评、职能部门审核”等复评环节和考察方式,对眉山市东坡区广济乡等13个已创市级文明单位的乡镇进行初步复评,其中有12个乡镇已通过初步复评,眉山市彭山区义和乡悦园村未通过初步复评。按复评确认程序,现将12个拟命名眉山市文明村镇名单进行公示,接受社会监督,如有意见建议,

请实名向眉山市精神文明建设办公室如实反映。

公示时间:2019年11月9日至11月13日

举报电话:(028)38168946

通讯方式:

联系地址:眉山市东坡区眉州大道苏辙公园雏凤阁二楼(眉山市精神文明建设办公室),

邮编:620000;

邮箱:3072752625@qq.com;

联系人:湛永川、李闯。

眉山市精神文明建设办公室

2019年11月9日

## 拟命名眉山市文明村镇 名单 (共12个)

东坡区广济乡	仁寿县禾加镇
洪雅县止戈镇	洪雅县东岳镇
洪雅县中保镇	洪雅县中山乡
丹棱县仁美镇	丹棱县双桥镇
丹棱县石桥乡	青神县青城镇
青神县南城镇	青神县瑞峰镇

## 职业病防治基本知识②

### 棉纱口罩是否能起到防尘作用?

国家经贸委2000年印发的《劳动防护用品配备标准(试行)》中明确规定,“纱布口罩不得作防尘口罩使用”,因为一般的棉纱口罩只能挡住部分粉尘,其阻尘原理是机械式过滤,也就是当粉尘冲撞到纱布时,经过一层层的阻隔,将一些大颗粒粉尘阻隔在纱布中。但是,对一些微细粉尘,尤其是小于5微米的粉尘,就会从纱布的网眼中穿过去,

进入呼吸系统,而5微米以下粉尘能直接入肺泡,对人体健康造成的影响最大,多戴几层也不会增强防护效果。因此,棉纱口罩无法起到防尘作用。

### 尘肺病人有哪些临床表现?

尘肺病人的临床表现主要有咳嗽、咯痰、胸痛、呼吸困难四大症状,此外一些病人有喘息、咯血以及某些全身症状。

早期尘肺病人咳嗽不明显,

但随着病程的进展,咳嗽可明显加重。特别是合并慢性支气管炎或合并肺部感染者,咳嗽非常严重。吸烟病人咳嗽较不吸烟者明显。

尘肺病人即使在咳嗽很少的情况下,也会有咯痰。煤工尘肺病人痰多为黑色,其中可明显的看到有煤尘颗粒。如合并肺内感染及慢性支气管炎,痰量则明显增多,痰呈黄色粘稠状或块状,常不易咳出。

## 卫生与健康

## 牢记初心使命 发扬光荣传统 勇于创新超越 把人民空军全面建成世界一流空军

(上接01版)

随后,习近平参观了庆祝空军成立70周年主题展览。展览分为“蓝天铸忠诚”和“奋飞新时代”两个展区,展出各型飞机9架,图片、实物1500多件,再现了人民空军70年的光辉历程和发展成就。

一张张图片展板、一件件实物模型、一段段视频资料,吸引了习近平的目光,他不时驻足观看,认真听取讲解,询问有关情况。

在热烈的掌声中,习近平亲切接见空军先进单位和英模代表,勉励他们珍惜荣誉、再接再厉,争取更大光荣。

习近平指出,人民空军走过了70

年的光辉历程。在党的坚强领导下,一代代空军官兵胸怀凌云壮志,搏击万里长空,推动空军建设取得举世瞩目的成就,为维护国家主权、安全、发展利益建立了不朽功勋。人民空军不愧是党和人民可以信赖的部队。

习近平强调,人民空军站在了新的历史起点上。要深入贯彻新时代党的强军思想,深入贯彻新时代军事战略方针,牢记初心使命,发扬光荣传统,勇于创新超越,努力把人民空军全面建成世界一流空军,不断创造新的更大的业绩!

许其亮、张又侠、魏凤和、苗华、张升民参加活动。

## 以“双创”工作为抓手 奋力推进眉山城市治理体系和治理能力现代化

(上接01版)

就继续做好下一步工作,慕新海强调,从今年8月起,国卫暗访工作已全面铺开。全市要扎实开展“群众宣传发动、食品‘三小’行业整治、非机动车停放管理、违规经营、流动摊贩管理、农贸市场环境卫生秩序整治”创卫“六大”攻坚行动。要扎实开展“市民素质提升、氛围营造、先进典型选树、文明细胞创建,文明交通、文明养犬,环境卫生、占道经营、乱扔垃圾,随地吐痰、城区路面整治、餐厨垃圾无害化处理站点建设,食品‘三小’行业整治、集贸市场管理提升、餐厨垃圾日常监管,文体设施、活动阵地提升,建成区到乡镇道路、乡镇到辖区村道路路面整治,‘门前五包’、院内四自”和城中村、城乡结合部整治”创文“10+5”专项行动。要建立健全“双创”常态长效机制,加快制定出台《眉山市文明行为促进条例》,大力实施《眉山市市容和环境卫生管理条例》,强化城市日常管理。要进一步加强包保工作,将包保工作与主题教育有机结合,深入了解情况,帮助解决问题,迅速掀起新一轮包保大会战。

会上,刘庆通报了“双创”调研报告,针对存在的问题逐一提出了建议;市委常委、宣传部部长何晓通报了创文模拟测评和创卫推进情况,安排部署了有关工作;东坡区、彭山区、市公安局、市住建局作了表态发言。市委、市人大常委会、市政府、市政协相关领导,中级人民法院党组书记、院长,市人民检察院检察长、代理院长,市中级人民法院党组书记、院长,市人大常委会、市政府、市政协秘书长,市委、市政府联系副秘书长;天府新区眉山党工委副书记,各县(区)委书记、县(区)分管精神文明建设的负责人;市级各部门主要负责人参加会议。

## 我市举行第二个记者节庆祝大会

本报讯(记者 林茂春)昨(8)日是第二个记者节,我市举行第二个记者节庆祝大会。全市广大新闻工作者齐聚一堂,表扬先进、展示风采、分享经验,共同庆祝属于自己的节日。市委常委、宣传部部长何晓出席庆祝大会。

大会宣读了《2019年度眉山新闻奖表扬通报》,并为2019年度眉山新闻奖的获奖记者代表颁奖。会上,眉山日报社、市广播电视台、驻眉媒体、区县媒体新闻工作者代表纷纷结合自身工作实际,通过朗诵、讲述、演讲等形式,畅谈新闻理想和担当使命,展示了当代媒体人的风采。

会议指出,今年,全市新闻舆论战线牢牢把握守正创新要求,推出了一大批形式活、分量重、影响广的报道,唱响了主旋律、传播了正能量,为全市经济社会发展和新闻事业进步增光添彩。

## 市委政法委召开会议

### 学习贯彻党的十九届四中全会精神

本报讯(记者 方青卓)昨(8)日,市委政法委召开理论学习中心组学习会,专题学习贯彻党的十九届四中全会精神。市委常委、政法委书记周孝平出席会议并讲话。

会议全文学习了党的十九届四中全会审议通过的《中共中央关于坚持和完善中国特色社会主义制度、推进国家治理体系和治理能力现代化若干重大问题的决定》(下称《决定》)。

会议指出,《决定》准确把握我国国家制度和国家治理体系的演进方向和规律,对党和国家的长远未来作出了系统谋划,是重要的纲领性文件。

会议强调,全市政法系统要把学习贯彻全会精神作为当前和今后一个时期的重要政治任务,深刻领会全会的历史地位和重大意义,切实把思想和行动统一到全会精神上来;要结合“不忘初心、牢记使命”主题教育和学习贯彻全会精神,主动适应推进国家治理体系和治理能力现代化若干重大问题的决定》(下称《决定》)。

会议强调,全市政法系统要把学习贯彻全会精神作为当前和今后一个时期的重要政治任务,深刻领会全会的历史地位和重大意义,切实把思想和行动统一到全会精神上来;要结合“不忘初心、牢记使命”主题教育和学习贯彻全会精神,主动适应推进国家治理体系和治理能力现代化若干重大问题的决定》(下称《决定》)。

## 省督导组督导反馈我市履行教育职责工作

本报讯(记者 胡秉曦)11月4日至8日,国家督学、省教育学会会长刘东率省教育督导组来眉,对我市履行教育职责情况进行督导检查,并于昨(8)日召开督导意见反馈会。副市长曹晖参加。

督查期间,省教育督导组分组走访了市级相关部门和高校,抽查了东坡、仁寿两个区县和部分中小学校,采取现场查看、听取汇报、查阅资料、座谈访谈等方式,对我市履行教育职责情况进行了实地督查。

反馈会上,督导组充分肯定了我市履行教育职责工作所取得的成绩。督导组认为,眉山市委、市政府高度重视教育工作,坚持教育优先,着力

加强党对教育工作的全面领导,努力深化教育综合改革,教育质量显著提高,教育现代化建设取得了新进展。同时,督导组指出了我市在履行教育职责工作方面存在的问题和不足,提出了下一步整改建议。

近年来,我市高度重视教育工作,坚持为党育人、为国育才导向,努力开创眉山教育事业发展新局面。目前,全市有各级各类学校1158所(公办679所,民办479所),其中幼儿园666所(含附设幼儿园212个)、小学267所(含教学点95个)、初中162所、高中29所、中职17所、特校5所、高校12所。有教职工3.6万人,有在校学生46万人。